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Пререквізити Особливі вимоги відсутні 

 

1. Мета і завдання дисципліни 

Метою дисципліни «Технології мотиваційного менеджменту в 

управлінні підприємством» є опанування здобувачами основами мотиваційного 

менеджменту, технологіями та методами ефективної мотивації персоналу до 

ефективної праці та безперервного професійного розвитку, набуття сукупності 
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теоретичних та практичних знань щодо регулювання мотиваційних процесів в 

системі управління підприємством за сучасних умов господарювання. 

Завдання дисципліни «Технології мотиваційного менеджменту в 

управлінні підприємством» спрямовані на формування у здобувачів знань, умінь 

та навичок щодо: 

− розуміння мотивів персоналу і завдань мотиваційного менеджменту, 

сутності його основних технологій та методів мотиваційного впливу; 

− здатності оцінювати стан трудової мотивації персоналу та розв’язувати 

теоретичні і практичні питання щодо підвищення трудової активності колективу 

за допомогою технологій мотиваційного менеджменту;  

− уміння вирішувати прикладні питання мотивації персоналу до прояву 

інноваційної активності з позицій інтересів підприємства; 

− отримання практичних навичок щодо  вибору дієвих методів стимулювання 

праці персоналу з урахуванням пріоритетів в управлінні підприємством. 
 

2. Результати навчання Загальні компетентності (ЗК): 

Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

Здатність застосовувати теоретичні знання у практичних ситуаціях.  

Здатність працювати в команді; взаємодіяти з працівниками різного 

освітньо-професійного рівня, з керівниками, менеджерами, керівниками 

профспілки, експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності). 

Спеціальні (фахові) компетентності (СК): 

Здатність робити свідомий та аргументований вибір на користь 

оптимальних методів і технологій мотиваційного пливу на поведінку персоналу, 

критично оцінювати отримані результати, обґрунтовувати та відстоювати 

запропоновані рішення. 

Програмні результати навчання: 

Використання на практиці мотиваційних теорій, методів і технологій 

мотиваційного менеджменту в сучасному управлінні підприємством в інтересах 

прискорення його економічного та інноваційного розвитку. 

Презентація власних досягнень, ефективності застосованих технологій 

мотиваційного менеджменту. Розробка та обґрунтування пропозицій щодо 

вдосконалення мотиваційного менеджменту на прикладі діяльності конкретного 

підприємства, вміння доводити власну точку зору позицію чітко, професійно, 

аргументовано, вільно спілкуючись державною мовою. 

 
3. Політика курсу та академічна доброчесність 

Політикою курсу передбачено, що здобувачі вищої освіти 

дотримуватимуться принципів академічної доброчесності та повною мірою 

усвідомлюють наслідки в разі їх порушення. 

Під час освітнього процесу в Центральноукраїнському національному 

технічному університеті здобувачі вищої освіти, викладачі та адміністрація 

здійснюють свою діяльність відповідно до Положення про організацію освітнього 

процесу, Положення про організацію вивчення вибіркових навчальних дисциплін 
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та формування індивідуального навчального плану ЗВО, а також Кодексу 

академічної доброчесності ЦНТУ. 

 

 

4. Програма навчальної дисципліни 

Змістовий модуль 1: Теоретико-методичні основи формування технологій 

мотиваційного менеджменту 

Тема 1. Мотиваційний менеджмент: теоретичні засади, місце в 

управлінні підприємством. 

Потреби як базова категорія мотиваційного менеджменту. Взаємозв’язок 

категорій «інтерес», «мотив», «стимул», «стимулювання». Мотивація персоналу, 

мотиваційний процес: сучасне розуміння, основні положення. Мотиваційний 

менеджмент: сутність і роль в управлінні підприємством. 

Тема 2. Організаційно-правове та методичне забезпечення 

мотиваційного менеджменту.  
Цілі, завдання та функції мотиваційного менеджменту. Правове та науково-

методичне забезпечення мотиваційного менеджменту. Методи, технології, 

інструменти мотиваційного менеджменту. 

Тема 3. Прикладні аспекти використання теорій мотивації.  

Мотиваційні теорії та їх сучасний розвиток.  Сутність основних змістових 

теорій мотивації та їх застосування. Процесуальні теорії мотивації: 

характеристика, аспекти використання.  Класифікація сучасних методів мотивації. 

Матеріальна і нематеріальна мотивація персоналу. 

Тема 4. Мотиваційний моніторинг та його місце серед технологій 

мотиваційного моніторингу.  
Завдання, етапи, інструменти проведення мотиваційного моніторингу. 

Дослідження конкурентоспроможності системи мотивації. Технології оцінювання 

мотиваційного профілю працівників. Використання результатів мотиваційного 

моніторингу в інтересах регулювання стану мотивації персоналу, прискорення 

економічного та інноваційного розвитку підприємства. 

Змістовий модуль 2: Технології матеріальної і нематеріальної мотивації 

персоналу в управлінні підприємством 

Тема 5. Матеріальна мотивація персоналу, її  специфіка, технології.  

Види та методи матеріальної мотивації. Формування компенсаційної 

політики на підприємстві. Структура компенсаційного пакета, технологія його 

проектування на підприємстві. Мотивація працівників до інноваційної діяльності. 

Особливості мотивації керівників вищого рівня управління. Стимулювання 

працівників, що здійснюють продаж продукції.  

Тема 6. Технології проєктування основної заробітної плати за різних 

підходів до формування тарифної системи.  

Технології побудови тарифної оплати праці. Сутність і переваги гнучких 

тарифних моделей оплати праці, «вилкової» моделі оплати праці та плаваючих 

окладів. Безтарифна (пайова) модель оплати праці. Побудова єдиної тарифної сітки 

для оплати праці всіх категорій персоналу. 
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Тема 7. Технології та методи узгодження заробітної плати з 

результативністю праці.  

Положення про премії. Технологія розроблення показників преміювання, 

розмірів премій та періодичності преміювання. Організація преміювання 

робітників, керівників, професіоналів, фахівців і технічних службовців за основні 

результати діяльності. Колективне преміювання працівників. Бонусні програми, 

одноразові премії. 

Тема 8. Технології встановлення доплат і надбавок до тарифних ставок 

і посадових окладів. гарантії та компенсації.  

Соціально-економічна природа, функції, види надбавок і доплат, порядок 

нарахування. Гарантії та компенсації в системі мотивації працівників. Компенсація 

працівникам втрати частини заробітної плати у зв’язку з порушенням термінів її 

виплати. Порядок визначення розміру виплат за невідпрацьований час. Гарантії, 

що надаються працівникам на період відпусток. 

Тема 9. Соціальний пакет: структура, технології  формування.  

Соціальний пакет: сутність, значення. Технології формування соціального 

пакета на підприємстві. Програми соціального страхування персоналу. 

Матеріальна допомога. 

Тема 10. Розроблення програм участі персоналу в прибутку та 

акціонерному капіталі. 

Програми участі персоналу у прибутку підприємства: призначення та 

особливості використання. Характеристика окремих схем участі персоналу в 

прибутку. Програми участі в акціонерному капіталі. Порядок виплати доходів від 

участі працівників у власності підприємства.  

Тема 11. Нематеріальна мотивація та її специфіка: сутність, форми, 

методи і технології.  

Чинники трансформації мотивів і підвищення ролі нематеріальної 

мотивації. Корпоративна культура як чинник нематеріальної мотивації. Програми 

мотивації професійного розвитку персоналу. Стимулювання працівників вільним 

часом і гнучким режимом праці. Мотиваційний менеджмент з використанням 

примусових заходів. 

 

5. Система оцінювання та вимоги 

Види контролю: поточний, підсумковий. 

Методи контролю: спостереження за навчальною діяльністю здобувачів, 

усне опитування, письмовий контроль. 

Рейтинг студента із засвоєння дисципліни визначається за 100 бальною 

шкалою, у тому числі: перший модуль – 50 балів, другий модуль – 50 балів. 

Семестровий залік полягає в оцінці рівня засвоєння здобувачем вищої 

освіти навчального матеріалу на лекційних, практичних (семінарських) заняттях 

і виконання індивідуальних завдань за стобальною та дворівневою 

(«зараховано», «не зараховано») та шкалою ЄКТС результатів навчання. 

 

 

 



5 
 

6. Рекомендована література 

 

1. Агрокебети. Як ефективно впровадити систему мотивації для персоналу. 

Веб-сайт. URL: https://blog.agrokebety.com/yak-efektyvno-vprovadyty-systemu-

motyvatsiyi-dlya-personalu  

2. Костишина Т.А. Соціально-економічна мотивація в контексті забезпечення 

конкурентоспроможності діяльності підприємств. Науковий вісник ПУЕТ. 2018. № 3 

(88). С. 42-50. 

3. Лозовський О. М. Мотивація як складова ефективного управління 

персоналом. Інтернаука. 2018. № 7 (2). С. 41–44.URL: 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/mnj_2018_7%282%29__11  

4. Маклаков С.М. Механізм соціально-економічної мотивації персоналу 

підприємств в умовах інноваційних змін в економіці. Вісник Хмельницького 

національного університету.  Хмельницький, 2018. № 3. Т. 1. С. 78-83. 

5. Маслікова І. Моральна мотивація та економічні стимули в реалізації 

спільного блага. Університетська кафедра. 2018. № 7. С. 47–60. URL: 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/Ukaf_2018_7_5  

6. Мотиваційні механізми розвитку економіки на етапі євроінтеграції: 

колективна монографія / М.В. Семикіна, С.Д. Лучик, Л.Д. Запірченко та ін. 

Кропивницький: ЦНТУ, 2022. 281 

с. http://dspace.kntu.kr.ua/jspui/handle/123456789/12306 

7. Про оплату праці: Закон України від 19.07.2022 № 108/95-ВР (зі змінами 

та доповненнями). URL https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/108/95- 

%D0%B2%D1%80#Text  

8. Професійний розвиток персоналу підприємств в системі мотиваційного 

менеджменту: колективна монографія / М.В. Семикіна, С.В. Дудко, А.А. Орлова та 

ін. Кропивницький: КОД, 2021. 440 с. 

http://dspace.kntu.kr.ua/jspui/handle/123456789/10935 

9. Поплавська О. М., Кононенко Т. С. Мотивація та задоволеність 

працівників: аналіз, ризики, шляхи вдосконалення. Бізнес-Інформ. 2021. № 5. С. 

378–384. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/binf_2021_5_53 (дата звернення: 

01.08.2022). 

10. Семикіна М.В., Кабай В.О., Мельнік А.В., Бугаєва М.В. Діагностика 

міграційних настроїв населення у регіоні (мотиваційний аспект).  

Центральноукраїнський науковий вісник. Економічні науки, 2019. Вип. 3(36).  С. 

109-124. URL: http://dspace.kntu.kr.ua/jspui/handle/123456789/9671  

11. Семикіна М. В., Запірченко Л. Д., Семикіна А. В., Бугаєва М. В. Розвиток 

та реалізація інноваційної компоненти людського капіталу на основі 

вдосконалення мотиваційного механізму у сфері праці. Центральноукраїнський 

науковий вісник. Економічні науки, 2020. Вип. 4 (37). С. 90-106. URL: 

http://economics.kntu.kr.ua/archive/37.html  

12. Семикіна М. В., Дудко С.В., Гуменюк О.С. Мотиваційний механізм 

професійного розвитку працівників в контексті підвищення якості трудового 

життя. Вісник ЧНУ ім. Б. Хмельницького. Економічні науки, 2021. Вип. 1. С. 35-48. 

http://econom-ejournal.cdu.edu.ua/article/view/4209  

http://dspace.kntu.kr.ua/jspui/handle/123456789/12306
http://dspace.kntu.kr.ua/jspui/handle/123456789/10935
http://dspace.kntu.kr.ua/jspui/handle/123456789/9671
http://economics.kntu.kr.ua/archive/37.html
http://econom-ejournal.cdu.edu.ua/article/view/4209


6 
 

13. Семикіна М.В., Коваль Л.А.,  Іщенко Н.А. Вдосконалення технологій 

мотиваційного менеджменту на основі оцінки професійного розвитку та 

конкурентоспроможності персоналу. Науковий вісник Льотної академії 

серія:  економіка, менеджмент та право. 2021. Вип.5. С.121-131. 

https://fmnzb.sfa.org.ua/wp-content/uploads/2022/01/16.pdf  

14. Семикіна М.В., Запірченко Л.Д., Семикіна А.В. Розвиток ринків праці 

України та ЄС: специфіка молодіжної зайнятості. Академічні візії. 2023. № 17 (23). 

https://academy-vision.org/index.php/av/article/view/398 

15. Семикіна М., Дмитришин Б., Савеленко Г., Коваль Л. Оцінка мотиваційної 

ролі корпоративної культури підприємства в контексті соціальної 

відповідальності. Академічні візії. 2023. Вип. 28. URL: https://academy-

vision.org/index.php/av/article/view/958 

16. Тимошенко Д. В. Мотиваційний менеджмент: консп. лекцій. Івано-

Франківськ : ІФНТУНГ, 2022. 84 с. 

https://search.library.nung.edu.ua/DocDescription?doc_id=473519  

17. Тимошенко Д. В. Мотиваційний менеджмент: практикум. Івано-

Франківськ : ІФНТУНГ, 2022. 37 с. 

https://search.library.nung.edu.ua/DocDescription?doc_id=473521  

18. Motivation: Google Books Ngram Viewer [Electronic resource]. – Access 

Mode : https://books.google.com/ngrams/ 

graph?content=motivation&year_start=1800&year_end=2000&corpus=15&smoothing

=3&share=&direct_url=t1%3B%2Cmotivation%3B%2Cc0 

19. Dzwigol H., Shcherbak S, Semikina M., Vinichenko O. (2019) Formation of 

strategic change management system at an enterprise. Academy of Strategic Management 

Journal. Vol: 18 Issue: 1 URL: https://www.abacademies.org/articles/formation-of-

strategic-change-management-system-at-an-enterprise-8912.html  (Scopus) 

20. Semykina M., Kabay V., Luchyk S., Semykina A. Motivational regulators of 

migration behavior of the population. Studied of Applied Economics. Vol. 39 No. 7 

(2021): Special Issue: Impact of Current Trends in Social Commerce, Economics, and 

Business Analytics / Monograph. Available 

at: http://ojs.ual.es/ojs/index.php/eea/article/view/4999.  (Scopus) 

21. Semykina M., Luchyk S., Zapirchenko L., Semykina A,. Savelenko H., 

Sikoraka V. Motivational Mechanism of Activation of Innovative Activity of Personnel 

and its Improvement. Advanced Computer Information Technologies: 11th International 

Conference, 15-17 September. 2021. Daggendorf, Germany, 2021. Pp. 317-321 

https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=57226286373 (Scopus) 

22. Shulha O., Kostyshyna T., Semykina M., Katan L., Smirnova H. Modeling of 

Social Risks in the Labor Sphere. Risk and Financial Management. 2021, 14(10), 488.  

https://www.mdpi.com/1911-8074/14/10/488/htm  (Web of Science) 

23. Svitlana Luchyk, Maryna Semykina, Liudmyla Zapirchenko, Vasil Luchyk 

and Anna Semykina. Priority of stimulating creative work in innovation management in 

the stage of globalization. Globalizacia 2021: International scientific conference, Rajecke 

Teplice, 13-14 October University of Zilina, Slovakia, 2021. SHS Web of Conferences. 

129. 05006. 10.1051/shsconf/202112905006 

https://www.researchgate.net/publication/357085251_Priority_of_stimulating_creative_

https://academy-vision.org/index.php/av/article/view/398
https://www.abacademies.org/articles/formation-of-strategic-change-management-system-at-an-enterprise-8912.html
https://www.abacademies.org/articles/formation-of-strategic-change-management-system-at-an-enterprise-8912.html
http://ojs.ual.es/ojs/index.php/eea/article/view/4999
https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=57226286373
https://www.mdpi.com/1911-8074/14/10/488/htm
https://www.researchgate.net/publication/357085251_Priority_of_stimulating_creative_work_in_innovation_management_in_the_stage_of_globalization


7 
 

work_in_innovation_management_in_the_stage_of_globalization (Web of Science) 

24. Natalia V. Trusova, Maryna V. Semykina, Oleksandra S. Gumeniuk. Labor 

force transit in the migration system: changes and reproduction of social-labor relations. 

Acta geographica universitatis comenianae. Vol. 66, 2022, No. 2, pp. 203-232. 

https://www.scopus.com/authid/detail.uri?authorId=57226286373 (Scopus) 

25. Shkoler O., Kimura T. How does work motivation impact employees’ 

investment at work and their job engagement? A moderated-moderation perspective 

through an international lens. Frontiers in psychology. 2020. Т. 11. С. 38. URL: 

https://www.frontiersin.org/articles/10.3389/fpsyg.2020.00038/full 

7. Інформаційні ресурси 

1) Законодавство України. https://zakon.rada.gov.ua/laws 

2) Офіційний сайт Національної бібліотеки України імені В.І. Вернадського. 

http://www.nbuv.gov.ua 

3) Офіційний сайт Державної служби статистики України  

http://www.ukrstat.gov.ua . 

4) Демографічна та соціальна статистика / Ринок праці / Зайнятість та 

безробіття : Державна служба статистики України [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу : http://www.ukrstat.gov.ua/ 

5) Доходи та умови життя : Державна служба статистики України 

[Електронний ресурс]. – Режим доступу : 

http://www.ukrstat.gov.ua/druk/publicat/kat_u/publdomogosp_u.htm 

 

 

 

Розглянуто і схвалено на засіданні кафедри економіки, підприємництва та 

готельно-ресторанної справи. Протокол №1 від «29» серпня  2023 р. 

 

https://www.researchgate.net/publication/357085251_Priority_of_stimulating_creative_work_in_innovation_management_in_the_stage_of_globalization
http://www.nbuv.gov.ua/
http://www.ukrstat.gov.ua/
http://www.ukrstat.gov.ua/

